

本市检察机关严打黑恶势力

一“四进宫”犯罪嫌疑人被批准逮捕

□法治报记者 王川

昨天,记者从本市多个检察院获悉,一批涉黑恶势力的犯罪嫌疑人被批准逮捕。其中,宝山区人民检察院以涉嫌寻衅滋事罪对犯罪嫌疑人谢某某批准逮捕,据悉谢某某曾有过一次劳动教养、三次被判处有期徒刑的前科劣迹。

KTV门口停车遭飞来横祸,惨被“四打一”

据宝山检察院调查,2019年2月28日1时34分许,上海市公安局宝山分局宝杨派出所接到被害人郁某某拨打110报案称,其在宝山区友谊路铁峰路口某KTV门口,被4名醉酒男子殴打,对方已逃离现场。民警赶赴现场,将被害人带到派出所并开具验伤单。经宝山警方侦查发现,谢某某有重大作案嫌疑。2019年3月14日,犯罪嫌疑人谢某某向宝杨派出所自动投案。本案由此告破。

经审查认定,事发当日凌晨0时30分许,犯罪嫌疑人谢某某在宝山区铁峰路某号的KTV停车场内遇到被害人郁某某时,无故滋事

踢踹郁某某驾驶的沪B牌号的保时捷卡宴轿车,并与郁某某发生争执。其间,谢某某纠集同行3名男子(均在逃,身份待查)殴打郁某某,致使郁某某头皮挫伤,左颧面部软组织挫伤,经法医鉴定均构成轻微伤。

据郁某某陈述,事发时,谢某某无故踢了郁某某车子的前侧牌照,之后他的几个朋友也向郁某某的车子保险杠上踢了几脚。谢某某随后向郁某某索要车钥匙,称要出去兜一圈,郁某某担心对方无证驾驶和酒驾就没答应,结果遭到几人的拳打脚踢、殴打报复。

郁某某还称,这已不是第一次被谢某某及其手下殴打,这次被打的很严重,忍无可忍才报警。

谢某某知道郁某某报警后,害怕会被公安机关处理,于是派“结拜兄弟”大海去找郁某某,让他写谅解书。随后,大海联系上郁某某,不断通过恐吓、辱骂,并刁难其亲友等手段逼迫其妥协。郁某某感到害怕和无奈,想多一事不如少一事,省得日后谢某某一方的人还来找自己麻烦,于是他出具了一张谅解谢某某的谅解书。

嫌疑人拒绝全部招供,不建议认定自首情节

根据犯罪嫌疑人谢某某到案后的几次供述可以发现,谢某某的供述内容前后并不一致,前几次谢某某均称不曾动手殴打过郁某某,后来面对警方的证据,才承认殴打的事实。

检察机关认为,犯罪嫌疑人谢某某对伙同多人随意殴打被害人郁某某的事实供认不讳,与在案证据可以相互印证,证实谢某某酒后为逞强好胜,填补精神空虚,伙同多人随意殴打被害人郁某某并致其轻微伤的事实。谢某某的行为已符合我国刑法规定的寻衅滋事罪的构成要件和特征。此外,谢某某虽系自动投案,但其到案后并未立即供述自己的犯罪事实,而是在公安机关多次讯问并取得了其他证据足以认定其涉嫌犯罪的情况下被迫供认犯罪事实,同时其对同案嫌疑人的情况拒不供认,因此,建议不能认定其具有自首情节。

同时,被害人郁某某称,因收到谢某某朋友的恐吓威胁才被迫出具了《情况说明》(谅解书),并

向公安机关提供了恐吓威胁的微信聊天记录截图。承办人经审查认为,可以认定被害人郁某某的上述陈述属实,因此本案无法认定郁某某对谢某某等人的行为予以谅解。

曾四次受到强制措施,违法犯罪行为“涉恶”

宝山检察院认为,本案有群众匿名举报谢某某涉嫌恶势力犯罪,承办人经审查认为,本案可以认定为涉恶势力犯罪。原因有三方面:首先,本案案由是寻衅滋事,该罪名属于可以认定为涉恶势力犯罪的罪名。其次,谢某某具有一次劳动教养、三次被判处有期徒刑的前科劣迹,而四次前科劣迹的违法犯罪事实涉及聚众斗殴、过失致人重伤、故意伤害等方面。纵观谢某某的多次前科及可能涉嫌犯罪的行为来看,显然系从事帮助他人摆平事端、报复伤人的违法犯罪活动。其行为符合恶势力犯罪的标准。

承办人表示,犯罪嫌疑人谢某某曾经故意犯罪被判处有期徒刑以内又犯应当判处有期徒刑以上刑罚犯罪,系累犯,依法应当从重处

罚。鉴于犯罪嫌疑人谢某某聚众随意殴打他人,致一人轻微伤,情节恶劣,其行为已触犯刑法,涉嫌寻衅滋事罪。日前,宝山检察院以涉嫌寻衅滋事罪对谢某某批准逮捕。

又讯,近日,金山区人民法院以涉嫌敲诈勒索罪,对在建筑行业欺行霸市的4名犯罪嫌疑人批准逮捕。经查,2019年3月起,犯罪嫌疑人孙某某伙同许某某、荣某某、沈某4人,经常纠集一起向李某某经营的某工地泥浆运输业务提出参与经营等无理要求,被拒绝后,遂以破坏工地泥浆管道的方式滋扰生事,严重影响工程进度,被害人李某某被迫答应孙某某等人提出的每车泥浆抽取60元费用的要求以息事宁人。截至案发,孙某某等人先后多次向李某某敲诈勒索共计人民币4960元。另查明,2017年4月,犯罪嫌疑人孙某某以举报违规排放泥浆为要挟,向被害人罗某、周某分别敲诈勒索人民币6万元和2万元。

◀扫黑除恶▶

想“刷”高“芝麻分”却被骗子借名背负网贷

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 蚂蚁花呗的使用额度与“支付宝芝麻分”挂钩,较高的信用分还关联着许多优惠便利措施。但信用分的提高需要靠日常积累,一般很难快速提高。于是有人为了快速“刷”高芝麻分,就想到歪路上,最后中了骗子的招数。

2018年10月,95后姑娘小莺(化名)结识了一名做贷款生意的男子李某。一次偶然的机,小莺说起自己支付宝芝麻积分不高,许多支付宝服务都无法享受。李某立

即接上小莺的话,自称能帮小莺提高芝麻积分。小莺经不住李某的劝说,就答应了。

李某称需要小莺提供自己的身份证原件、银行卡及信用卡、征信报告及一张实名认证的手机卡才能办理。于是小莺按照李某的要求将材料都给了李某。几天后,李某就叫小莺去其家中做了人脸识别。

原以为很快就可以提升芝麻分,谁知到了2018年12月份,小莺居然收到网贷公司发来的催还款短信。小莺这才意识到,李某当时拿着自己提供的材料去办了网贷,

而自己居然非常配合地让他操作手机对自己进行人脸识别。在多次催李某还款未果后,李某“消失”了,小莺只好到派出所报了案。

办案民警通过调查,于2019年4月1日在奉贤某咖啡厅将犯罪嫌疑人李某抓获。经查,李某在小莺不知情的情况下,利用小莺的身份在各种贷款平台上贷款,累计贷款金额达15000元。经警方进一步证实,除小莺外还有2名被害人也被李某用同样的手法诈骗。近日,李某因涉嫌诈骗罪被奉贤区人民法院依法批准逮捕。



加大垃圾分类宣传力度

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 昨天,虹口区虹湾居委依托率先建成的“两网融合”智能垃圾箱房,广泛动员、积极宣传,让社区居民参与到生活垃圾分类工作中。同时,还以党员模范带头、居民自治为抓手,成立垃圾分

类“虹湾天使”志愿者团队,形成居委会抓志愿者、志愿者带动居民、物业抓后期回收物品的联动模式,形成前端分类减量、中间回收、末端再利用的完整循环,使虹湾居民区垃圾分类工作从零起步,确保生活垃圾分类工作的有效推进。图为志愿者辅导居民投放垃圾

千元手机百元买下 小伙贪便宜破了财

□记者 陈颖婷 通讯员 谭迪

本报讯 市面上琳琅满目的智能手机价格都在千元以上,而有一小伙竟然以400元的价格买下了“它”,你相信吗?日前,铁路警方就破获了这样一起诈骗案。

5月9日,李某在上海南站北广场的花坛边休憩候车。这时,一名奇怪男子出现在李某身旁。一开始,他并没有接近李某,而是在他周围转悠。不一会儿,男子突然凑近李某,对他说:“我有好的手机,你要不要?”李某虽感到莫名其妙,但还是问了一嘴:“什么手机?”对方答:“苹果手机”。

李某一听,觉得还不错,就让那人拿出来看看。男子拿出手机在李某面前开机并试了试功能,开口道:“怎么样?不错吧?便宜点卖你。”于是价格从一开始的3000元一直往下谈,最终以400元的价格拿下。交了货,男子却告诉李某,让他到了车上再开机,李某一听有些怀疑。等男子走后,李某又去了商场,到商场后他打开手机,却发现手机开机后有些不对头,遂马上报警。

接到报案后,民警赶赴现场。经调查,李某所买的手机系手机模型,犯罪嫌疑人张某很快被民警抓获归案。现嫌疑人已被上海铁路警方予以行政拘留。

小偷事败被追情急跳河 还称“我只要警察来救我”

□记者 季张颖

本报讯 小贼偷盗数万元电缆当废品卖,被发现后,逃逸途中情急跳河,还对岸上众人大喊“我只要警察来救我”,面对处警民警还自称想要报警。近日,嘉定警方抓获一名涉嫌盗窃工程电缆的男子。

4月18日晚,嘉定区马陆派出所接到报警称,辖区某工地内长达160米的工程电缆被人为剪断窃走,涉案价值约2万余元。办案民警立即调阅周边监控,发现该时间段确有一辆三轮车从案发工地出来,行进速度不快且上面用布盖着,初步判断该车可能就是作案车辆。民警通过监控一路追踪,发现这辆三轮车最终消失在附近的一个村庄内,便安排便衣警力准备进村搜索。就在此时,一名男子骑着一辆空的三轮车从村里出来,因该车特征与作案车辆十分相符,便衣民警随即带领辅警人员开始围追堵截,骑车男子见有人追赶想都没想便弃车逃逸,但发现其早已经

被团团围住,走投无路的他最终选择跳入河中,好在河水很浅都未及腰。凌晨时分河水寒冷,便衣民警想救其上岸,但嫌疑男子却站在河中对着岸上的众人喊道:你们不要过来,我只要警察来救我。5分钟后,着制服的民警来到现场,嫌疑男子见“真”警察来了,立刻委屈地哭诉自己“莫名其妙”被人追赶的过程,并想要报警,民警随即劝其上岸后将他带所询问。

询问室内,嫌疑男子仍情绪激动地描述着被人追赶被逼跳河的过程,而当民警娓娓道出其行窃过程及全部行踪后,男子露出尴尬的苦笑,主动承认了自己盗窃工程电缆的犯罪事实。更让民警大跌眼镜的是,该男子行窃的原因竟是因为晚上睡不着,就想骑车出来“装”点东西回去,发现工地有电缆线,就顺便装上了车,随后将窃来价值2万余元的电缆,变卖获利800元。

目前,嫌疑人童某因涉嫌盗窃被嘉定警方刑事拘留,案件还在进一步侦查中。

“快点理财”两控股人归案 上海警方已冻结涉案资金

□记者 季张颖

本报讯 闵行警方昨天通报称,近日,涉嫌非法吸收公众存款罪的上海鼎夕金融信息服务有限公司(“快点理财”平台)实际控制人宋某某、冯某某被警方抓捕归案,案件正在进一步侦查中。

目前,警方已冻结、查封“快点理财”平台和涉案人员的涉案银行账户资金以及涉案房产,并全力追查其余涉案资产。警方已聘请有资质的司法审计机构对涉案资金进行司法审计,确认每位投资人出借数额、追查资金去向。

同时,警方还开通了“快点理财”平台非法吸收公众存款案投资人网上信息登记,并对“快点理财”平台的一系列集资行为开展彻查,对所有涉嫌犯罪的行为将依法追究法律责任,最终清退将依法进行。

上海公安机关对各类涉众型经济违法犯罪始终保持严打态势,严格执法办案,全力追赃挽损,保护群众合法权益。上海警方请广大投资人依法表达诉求,不信谣、不传谣,不参与各类非法聚集活动,通过法律途径维护自身合法权益。